

股东闹分歧,法庭上补堂“法律课”

经营公司十多年后,才知道老板也不能擅自处置公司房产

本报11月20日讯(记者 王晏坤 通讯员 刘国军 于洁)

经营公司十多年,竟然不知道股东不得擅自处置公司财产。近日,芝罘区人民法院办理了这起案件,给原、被告双方好好上了一堂“法律课”。

老刘今年47岁,是烟台某公司“大股东”,持有公司70%的股

份,老李跟老刘同岁,是这家公司另外一名股东,仅持有30%的股份。几年前,公司在生意中收到芝罘区一套120平方米的房产,却一直未办理产权转移手续。

今年年初,老李跟老刘在生意上产生分歧,随着两人裂痕慢慢加大,老李便想退出公司,于是将手中30%的股份转让给了老

刘,转让价格为40万元。老刘没给现钱,而是将芝罘区那套房产转让给老李,转让价格为70万元。

折抵后,老刘认为老李还应该向他支付剩余的购房款30万元,老李则不同意。无奈之下,老刘一纸诉状将昔日的生意伙伴送上了法庭。

芝罘区人民法院经审理认

为,涉案房屋属于公司所有,系固定资产,虽然老刘是公司的控股股东,但也无擅自处分公司财产的权利。原告未经公司董事会决议,以自己的名义实施的对公司财产法律上的处分行为构成无权处分,是对公司财产的侵害。

听到这个结果,老哥俩彻

底傻了眼。考虑到公司股东仅有原告、被告二人,以及涉案房屋已经实际办理到被告名下的实际情况,承办法官为化解矛盾,尽可能地减少双方当事人的实际损失,多次联系原告面谈劝导,释法析理,最终原、被告同意自行调解,双方最终达成协议,原告撤回起诉。

偷完电动车心虚,老汉将车拆散了架

卖了10元废铁,赔了车主1700元

本报11月20日讯(记者 侯艳艳 通讯员 苗杰)

开发区一位63岁的老人发现一辆电动车未上锁,就动了歪主意,将车子推回家中。此后老人每天提心吊胆,为防止东窗事发,老人干脆把电动车拆散架卖了10元废铁。

15日早晨6点,开发区银海花苑小区63岁的老王看到家家悦超市门前有辆电动车没拔钥匙,心想捡了大便宜,于是骑着这辆电动车回了家。老王回家后寝食难安,即使把车藏在小棚也怕有人找上门。于是,老王将车子拆散架,把轮胎和电瓶留着备用,

其余零部件全卖了废铁,加起来也就10元钱。

15日上午11点,在开发区家家悦上班的李女士发现电动车不见了,这才想起早晨上班时忘了拔车钥匙。她到金桥派出所报警,民警很快调出事发现场的监控查找嫌疑人。18日上午,民警发现

监控中一位老人的身影与嫌疑人很像,于是进行跟踪盘查,在银海花苑小区发现了老王。老王说,他家里条件不错,只是一时动了歪心才顺手牵羊。随后,他全额赔偿了李女士1700元的电动车款。目前,老王已因涉嫌盗窃被开发区警方行政拘留。

解析:

刑事拘留与行政拘留的区别

(1)适用的对象不同。刑事拘留是公安机关在侦查过程中,遇有紧急情况时,对现行犯或重大嫌疑分子所采取的临时限制人身自由的强制方法,而行政拘留则适用于一般违法的人;(2)法律性质不同。刑事拘留不具有惩罚性,只是一种临时的保障性措施,行政拘留是

一种处罚;(3)目的不同。刑事拘留的目的是保证刑事诉讼的顺利进行,而行政拘留是处罚和教育一般违法的人;(4)羁押期限不同。普

通刑事拘留不得超过14日,对流窜作案,多次作案,结伙作案的重大嫌疑分子的拘留期限不得超过37日,而行政拘留的期限最长为15日。

网上售假药 3家网店被查

本报11月20日讯(记者 侯艳艳 通讯员 孙峰) 随着网络购物的兴起,一些不法分子通过网络销售未经相关部门审批的进口药品牟利。近日,烟台3名非法销售进口药的淘宝店主,因涉嫌销售假药罪被警方取保候审。

福山公安分局经侦大队民警经过调查,确定福山区有3人通过网络销售德国、日本等国进口药品,没有办理任何进口药品手续。他们在国外购买价格低廉的药品,邮寄到国内在网络上销售,短短一年时间,3家网店都赢利数万元。由于这些药品并未得到我国药品监督管理部门组织审查,无法确认是否安全有效,因此产品质量也是参差不齐。

福山公安分局经侦大队民警介绍,目前3名违法销售药物的网店店主因涉嫌销售假药罪被警方取保候审。

丈夫透支信用卡数十万 妻子申请法律援助

本报11月20日讯(记者 王晏坤 通讯员 杜晶)

11月初,烟台经济技术开发区法律援助中心来了一位瘦弱的女子。该女子称她的丈夫涉嫌信用卡诈骗,已被公安机关拘留,因为自己身患癌症,家庭经济困难,没有能力请律师,所以希望中心能为她丈夫指派一名律师。目前,该案正在援助过程中。

法律援助中心了解情况后,迅速与当地公安机关取得联系,确定女子所说属实。

经了解,该女子的丈夫梁某从事建筑工程承包工作,长期持有多家银行十几张信用卡,经常使用信用卡提现支付工人工资或直接刷

卡支付原料款,利用每张卡的还款日不同打时间差,进行差额还款。

但近期由于梁某生意资金周转不利,欠多家银行几十万元的透支款,并无力偿还。目前,仅光大银行一家就达30多万元,其他多家银行欠款数额正在汇总。

为了尽快帮助女子,法律援助中心委托了山东鲁石律师事务所辛豪明律师为她辩护。梁某对自己的犯罪事实供认不讳,但他称身边好多做生意的朋友都是用这种方式融通资金,没想到后果这么严重。

律师同时联系了银行,表达了梁某希望与银行签订分期偿付的协议,争取银行

能先予撤案,待他出去后尽快还款,但银行没有支持。

“案件算是事实确凿,这也是因为梁某对法律的无知而造成的。”接受采访时,辛豪明律师说。

目前,梁某的妻子和家人正在变卖房产、追索债权,希望能早日为梁某还清透支款。

辛律师认为,如在法院判决宣告之前还清透支款息,依据法律规定,梁某才有望获得从轻或免除处罚。

如果无法还清透支款息,属于刑法第一百九十六条规定的数额巨大,应当承担“五年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金”的刑事责任。

公司会计自作聪明侵吞客户11万

因涉嫌职务侵占罪已被追究刑事责任

本报11月20日讯(记者 侯艳艳 通讯员 孙峰)

投资担保公司的会计竟将客户银行卡内11万余元占为己有。目前,王某因涉嫌职务侵占罪被追究刑事责任。

王某曾在福山区一家投资担保公司担任会计职务,该公司主要为购买挖掘机等大型机械的客户进行担保,

王某掌握客户银行卡的密码。

王某发现,客户每次的还款金额都多达上万元,还款结束后卡内一般会剩几十元钱的零头。福山公安分局经侦大队民警介绍,会计王某以为客户都不会过问卡内的余额,于是将银行卡内的余额占为己有。

尽管每次转移余额很少,但积少成多,两年多时间就将公司代客户保管的11余万元钱占为己有。

今年夏天,公司客户发现银行卡内余额消失,公司才得知王某的违法行为。福山公安分局经侦大队民警介绍,王某已经涉嫌职务侵占罪被依法追究刑事责任。

车载定位帮大忙 一举抓住盗车贼

本报11月20日讯(通讯员 刘怡汝 曲以涛 记者 范菲菲) 蓬莱“90后”小孙出于好奇,从网上淘了个车载系统定位装在了电动车上。18日电动车被盗,民警通过车载系统定位,最终把嫌疑人抓获。

18日中午,在蓬莱市某中学上学的小孙放学取车时发现电动车没了。情急之下,小孙突然想起之前社区民警在安全防范讲座时曾提到车载定位系统,出于好奇,小孙当时从网上淘了个并安装在车上。

将这个情况告诉民警后,在定位系统的引导下,民警锁定到该车目前停放于西山医院。为避免打草惊蛇,民警着便衣轮流守候在车辆附近。功夫不负有心人,在寒风中蹲守了4个小时的民警终于将前来提车的谭某抓获。目前,案件正在进一步审理之中。

民警提示,日常生活中请不要把车随意停放在楼下、门前、马路边等看似安全的地方,更不要露天停放过夜。停车落锁,谨防被盗。有条件的车主可以安装使用车载定位系统,防范于未然。

国网莱州市供电公司

共产党员服务队 履行责任塑品牌

本报讯(通讯员 赵冬) 19日,在山东莱州市教育路小区,国家电网莱州市供电公司彩虹共产党员服务队队员吕咏萍帮客户分析完电量突增的原因后,又向客户介绍了几个节能用电小常识。

